

Las Provincias de Levante

Año XI.—Núm. 3259

Murcia 30 Diciembre de 1896

Tres ediciones diarias

¡ENFERMOS DEL ESTÓMAGO!

OS CURAIS SI TOMAIS EL

“ANTI-GASTRÁLGICO MAESTRE,”

VEINTE AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!!!

DEPOSITOS PRINCIPALES MURCIA: D. Antonio Lopez Gomez, Principe Alfonso, farmacia.—Madrid: D. Jose Hernandez y Hno., Jacometrezo, 60; Drogueria Central.—Barcelona: Sociedad Farmaceutica Española, L. GAZA.—Valencia: Sres. Hijos de Blas Cuesta, Drogueria de San Antonio.—Alicante: D. Jose Soler y Sanchez, Plaza de San Cristobal, farmacia.—Albacete: D. Manuel Serrano Muraday, Mayor 5, farmacia, y en todas las poblaciones de importancia.

AVISO A LOS PROPIETARIOS

Arquitectos y Maestros de Obras.

Pasta impermeable é infusible de Paredes Perea—para los terrados. Con la pasta Paredes, se construyen las cubiertas con un insignificante peso, pues bastan dos centímetros sobre la simple alcatifa para conseguir la seguridad de no tener goteras, evitando con ella las enormes cargas que se ponen á los terrados conocidos hasta el día y lo que es peor los recalos en las paredes, por lo que se pudren las maderas que tantos perjuicios acarrea.

Con la pasta Paredes es incalculable la duración de los terrados, puesto que la carga es insignificante y como es impermeable, de todo punto no reciben humedad las maderas por lo cual, no se pudren ni hay recalos á los muros.

Su autor, que por espacio de muchos años ha hecho experimentos prácticos ha conseguido con la pasta Paredes salir de la rutinaria costumbre de construir los terrados con hasta la fecha se conoce.

La pasta impermeable é infusible de Paredes Perea, no hay que confundirla con los asfaltos que con el calor se derrite, y con el frío se agrietan.

La pasta Paredes constituye un pavimento sólido, y de una sola pieza, garantizando su inmejorable resultado. Se construyen estos terrados entregando el dueño la cubierta con su alcatifa colocada á 2 pesetas 50 céntimos metro cuadrado.

Para más informes y detalles, dirijanse á su autor Mariano Paredes Perea, calle de Segura, núm. 8.—Murcia.

PAPELERIA INGLESA

PLATERIA 55.

Como siempre este comercio, no cesa en recibir grandes remesas de cuantos artículos de novedad se presentan en las poblaciones más importantes del país y extranjero. Al efecto se acaba de recibir una importante remesa de *Fotografías luminosas*; artículo que hoy está llamando la atención en París por su mucha novedad y belleza.

Estas fotografías tienen la propiedad de estar durante el día, naturales; y por la noche se iluminan produciendo un efecto magnífico.

También se ha recibido otra remesa de fotografías en opalina, naturales é iluminadas al pincel en preciosos colores. Hay escala en todos tamaños.

Rico y escogido surtido en estuches de alta novedad, conteniendo Tarjetos, Devocionario, Monedero y Rosario, en una infinidad de modelos y encuadernaciones en pieles riquísimas; igualmente en *Petacas, Tarjetos, Cartas Monederos y Devocionarios*, lo más nuevo hasta hoy fabricado.

20.000 Almanques de pared en otros tantos modelos, todos de pura fantasía (casi regalados). *Tacos sueltos* en todos cuantos tamaños existen.

Agendas de Bufete, culinarias, para lavandera y de estafetas, un millón.

Almanaque Bailly-Bailliere en pasta y rústico y de alto lujo para bolsillo, la mar en caprichos para despachos, oficinas y propios para regalo; hay en existencia un número tan considerable, que en la imposibilidad de anunciarlo, lo dejamos para que el público que visite este establecimiento, vea que nuestros anuncios solo son una sombra de lo mucho y bueno que existe en él.

Precios como nadie y esperamos ocasión para demostrarlo.

Papelería Inglesa

Lopez y Compañía.—Plateria 55.

NOTA. A los señores suscriptores de los pueblos á las Agendas de los Señores Bailly-Bailliere de Madrid, les rogamos que, en la imposibilidad de poder hacer esta cosa el reparto de Agendas para 1897, se sirvan pasar á este establecimiento donde se hallan á su disposición. 157

Lopez y C.—Papelería Inglesa.

CAMPO ROMERO

Vinos finos, esquisitos de mesa, por 9 PESETAS, 12 BOTELLAS de vino de los 0-8005.

DEPOSITO EN MURCIA

SANCHEZ PEDREÑO

COMESTIBLES FINOS

Plateria 79.—LA PALOMA.

Edición de la noche—30 Diciembre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

A FAVOR DE ESPAÑA

UN ARTICULO DE “LE TEMPS,”

«Le Temps» dedica un extenso y notable artículo á la cuestion de Cuba.

Dice que la noticia, indudable ya, de la muerte de Maceo, no podrá menos de ocasionar gran desaliento entre los insurrectos, cuando todos ellos la conozcan, aunque tambien es posible que el espíritu de venganza los reaccione.

Además, muerto Maceo, ha desaparecido el peligro de que Cuba se convirtiera en otro Haití, porque ahora los negros no tendrán la supremacía que les daba el caudillaje del mulato.

Reconoce «Le Temps» que ahora corren buenos vientos para España. Weyler despliega su actividad y energías, de las cuales empezaban á desesperar algunos, sin fundamento.

Afirma el gran periódico, que en el extranjero y hasta en Madrid los espíritus verdaderamente políticos conceptúan que no es la acción exclusiva de las armas la que conviene, sino que mezclando hábil y oportunamente la fuerza y la prudencia, y completando el efecto moral de las victorias logradas sobre el campo de batalla con la generosa concesión de reformas elaboradas en los Consejos y en las Asambleas legislativas, es como se llega á someter una insurrección tan seria como la de Cuba.

Recuerda «Le Temps» la frase de John Bright que decía *Force in no remedy*, la cual es exacta de uno á otro extremo del mundo.

Añade, que un hombre de Estado tan eminente como es Cánovas y al

mismo tiempo famoso historiador, sabe bien que esto es muy cierto. «Verdad es—añade—que el Sr. Cánovas tiene el derecho de escoger la hora oportuna para las reformas, guardando hasta entonces el secreto. Sería hacer un mal servicio á la causa de las reformas forzar la mano del Gobierno español, y pretender, por encima de todo, llevar al terreno internacional y tratar por las vías diplomáticas oficiales, una cuestion que cualquier pueblo activo no consentiría que se sustrajese á sus propias determinaciones.»

«España—continúa—se halla á la presente hora en la mejor postura que jamás pudo elegir para tomar los rumbos que pueden convenir á sus intereses y á su dignidad. Ella ha reconquistado sobre los campos de batalla su soberanía en Cuba; goza de la simpatía confesada de Europa, opuesta á las pretensiones de ciertos politicastros americanos, más bullangueros que dignos de atención, y además está segura, de que nada ha de hacer M. Cleveland contra el derecho de gentes ni contra el honor castellano, y también puede estar segura de que el pueblo americano no aprueba los excesos del chauvinismo irresponsable.»

«Sería, pues, muy desdichado é inhabil—concluye—estropear esta situación en que se halla el Gobierno español, sugiriéndole precipitadamente determinados rumbos. Para que acierte los que debe seguir, le basta la preocupacion de los intereses y de la gloria de su país. Más oportuno sería tal vez hacer oír discretamente al Gobierno de Washington, en nombre de Europa solidaria, un lenguaje propio para inducir al futuro presidente Mac-Kinley y al que haya de ser su secretario de Estado á una política justa y prudente.»

El artículo de «Le Temps» ha producido impresion profunda en los casinos, círculos políticos y reuniones de periodistas.—DELATTE.

En Pinar del Rio.

SITUACION DE ESTA PROVINCIA.

El activo corresponsal del «World», de Nueva York, M. Sawh B-wen, telegrafía con fecha 25, manifestando haber regresado á la Habana despues de haber atravesado la trocha de Mariel-Artemisa y de recorrer la parte principal de la provincia de Pinar del Rio.

Antes de realizar este viaje, obtuvo un pase del general Weyler, cuya autoridad se lo expidió con la condicion de que no mantendría comunicacion alguna con los rebeldes.

Salió de la Habana la semana pasada, yendo en tren hasta Artemisa. Excepto algunas tierras sin cultivo y muy pocos ingenios arruinados, el corresponsal del «World» asegura haber hallado muy pocos indicios que denoten que se encuentra en estado de guerra aquella rica provincia de la isla de Cuba.

Sawh B-wen conversó con el general Ruiz, que manda las fuerzas de Caballería en la trocha de Mariel. En el territorio que ocuparon recientemente las partidas de Maceo no existe indicio de una guerra.

En lugar de 6.000, cree imposible el corresponsal que las fuerzas de Maceo excedieran de 3.000 hombres.

Las magníficas vegas de Vuelta Abajo no estaban plantadas como de ordinario.

Aquel rico distrito, aparentemente no habia sido invadido por los insurrectos. Maceo jamás se aproximó á la

ciudad de Pinar del Rio. La historia del sitio de esta capital que publicaron los periódicos norteamericanos hace un año, es falsa.

El general Melguizo le dijo al corresponsal que la mayor parte de los rebeldes de Pinar del Rio habian escondido sus armas y estaban intentando el que se les considerase como pacíficos. La muerte de Maceo le creó Melguizo como un golpe fatal para la insurrección.

Los ferrocarriles circulan en Pinar del Rio, pero se usan principalmente para el transporte de fuerzas del Ejército y para los aprovisionamientos.

M. B-wen concluye sus observaciones manifestando que la rebelion terminará muy pronto en Pinar del Rio, siendo dueños los españoles de todos los pueblos y ciudades de aquella provincia.

Crónica alegre

Hoy no sabia como llenar esta sección.

Pero un enamorado me ha dado tema.

Es el gran tipo.

Todas las mañanas á las nueve, se para frente á los balcones de su amada y allí espera á que se asome, aunque caigan del cielo serenos con chuzos á la funerata.

¡Pobre criatura!

Los vecinos de mi calle lo toman ya como un admetimento de la misma.

Para los que tienen que ir á la oficina es un magnífico cronómetro.

—¡Ruberto!—añala decir le cañon.

—¿Que hora es? pregunta este.

—La hora del novio.

—¡Las nueve en punto!—dice.

Y se levanta de un salto maldiciendo su mala estrella y renegando del novio de la vecina.

Mientras tanto, el infeliz joven aguanta con la paciencia de un mártir las insolencias de la gente.

Las criadas del segundo sacuden sobre él todas las alfombras de la casa.

Otra doméstica le deja caer un escobón.

El panadero le dá con la tabla en las narices.

El aguador le moja sin compasion. Y el enamorado joven todo lo resiste.

De vez en cuando suspira, dirige la mirada á los balcones de su novia y vuelve á quedar en éxtasis financiero.

Esto es todos los dias.

Pero esta mañana ha ocurrido más.

A eso de las diez se ha comenzado á pasear el amante, revelando gran intranquilidad.

De pronto detenía el paso, se llevaba las manos al pecho y hacia un jesto agrio.

Así han trascurrido algunos minutos.

—¡No sale, no sale!—decía con voz debil—¿me habrá olvidado? ¡Ingrata!

—¿Estará enferma? ¡Oh, Dios mio!

Al llegar aquí es cuando se apretaba los higados.

Pero aun le aguardaba un golpe terrible.

Poco á poco se fué acercando un carruaje.

El joven la vió venir y se estremeció sin saber por qué.

En esto salieron unas mujeres de la casa de enfrente, diciendo con tristeza:

—¡Está muy malica!

Unido esto con la llegada del carruaje que era el de un médico y con entrar éste en casa de la novia, resultó la puñalada más grande que puede llevar un hombre.

Era de verlo apoyado en el escaparate de una tienda de ultramarinos, descañados los ojos y con las narices como una remolacha.

A mi me dió lástima y tuve pensamientos de preguntarle la causa de su malestar.

Pero despues pensé que era mejor seguir observando para ver en que paraba aquello.

Muy despacito se despegó del escaparate y cruzó la calle, hasta llegar al portal de enfrente.

Sus intenciones no eran muy buenas.

Parecía que se habia decidido á arrostrar el todo por el todo y á que el padre de su novia le diera una paliza.

—¿Pero quien es el enamorado que no hace algo por ver á su amor en el lecho de muerte?

Eso debia pensar el joven y se plantó de un salto en el portal.

—¿Como sigue?—Preguntó á un sujeto que salia de la casa.

—¿Quien?—dijo este.

—¿Quien ha de ser? ¡Jella, la enferma...! ¿no está enferma?

—Si señor.

—¿Y bien?

—Y mal, por que está muy mala.

Aquel golpe fué mucho mas terrible que ninguno.

—¿Pero no podria saber algo mas?—siguió el novio.

—No me puedo detener, voy por otro médico.

—¡Cielos!—dijo el chico y se dejó caer sobre el primer peldaño de la escalera.

Aun no se habia repuesto del susto, cuando recibió un golpe duro en el cogote.

—¡Animal!—gritó un individuo que le pasó por encima.

El desdichado joven se levantó como movido por un resorte, vió que era el médico y corrió detrás preguntando.

—¿Cómo sigue, como sigue?

—Ya no hay peligro—dijo el doctor.

El novio cayó de cabeza en la tienda de ultramarinos.

Mientras tanto decia el médico subiéndolo al carruaje.

—¿Pues no le ha hecho poco efecto que dé á luz la señora del magistrado?

Y al mismo tiempo, la novia del chico venia hacia su casa, sin duda de hacer compras.

¡Estos enamorados...!

J. ARQUES.

ORIHUELA

Mercado del día 29.

Precios corrientes: trigo, 4'25 pesetas barchilla; maíz, 3'75 id.; cebada, 2'29 id.; garbanzos, 30 reales id.; salvado, 5 id.; habichuelas, 22 id.; cáñamo, de 34 á 36 pesetas quintal; pimiento molido, de 2'50 á 3 id. arroba; su cáscara, de 3 á 4 id.; aceite de 45 á 48 id.; harinas, de 18 á 24 id.; patatas, 7 céntimos libra; tomates, 25 idem; naranjas, de 3 á 6 reales ciento; huevos, á 1'30 docena; pan candeal, 0'20 céntimos libra; id. moreno, 0'18 idem; carne de ternera con hueso, kilo 1'40 pesetas; sin hueso, 2'40 id.; cerdo, magra, 1'80 id.; tocino, 1'60; idem carnero, 1'40 id.

En la parroquia de Santa Justa ha empezado la novena que anualmente se celebra en honor del Niño Jesús, revistiendo los cultos del presente año igual solemnidad que de costumbre.

En los tres dias próximos de fiesta que habrá sermón, serán oradores respectivamente, los padres señores don Julio Lopez, D. Santiago Amat y don Agustín Cavero.

Muchas han sido las familias, que de diferentes partes, han venido á pasar las fiestas de Navidad, al lado de sus queridos hijos, alumnos del Colegio de Sto. Domingo.

En las fondas ya no habia habitaciones suficientes para tantos viajeros, habiendo tenido que trasladarse varios de los mismos á las posadas.

Cada noche es mas numerosa la concurrencia que asiste al *Belen* de figuras de movimiento que en la Plaza de la Soledad, ha instalado Máximo Alberola.

El dueño, que como saben nues-

